

Председателю Центрального Комитета Социалистической Единой Партии Германии Премьер-Министру Германской Демократической Республики товарищу ОТТО ГРОТЕВОЛЮ

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР в день Вашего 60-летия шлют Вам — одному из виднейших организаторов и руководителей Социалистической Единой Партии и рабочего класса Германии — братский привет и пожелания доброго здоровья.

Желаем Вам дальнейших успехов в строительстве Германской Демократической Республики, являющейся надежным оплотом миролюбивых сил германского народа, в борьбе за жизненные интересы трудящихся Германии, за единство Германии на миролюбивых и демократических основах, за дело укрепления мира и безопасности народов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР

ГРАФИК ЦИКЛИЧНОСТИ — ЗАКОН РАБОТЫ ШАХТ

ШАХТЕРЫ нашей страны находятся на важном этапе борьбы за осуществление планов коммунистического строительства. От их работы во многом зависит успешное выполнение задач пятилетки. Уже сейчас быстрое развитие всех отраслей народного хозяйства требует от горняков более высокого темпа угольной добычи. Вместе с этим партия и правительство указывают на необходимость дальнейшего повышения производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества добываемого угля.

Многое должно сделать в этом году и шахтеры Кузбасса. Необходимо более чем на 10 процентов увеличить добычу топлива и резко улучшить все качественные показатели работы.

Решающая роль в борьбе за осуществление этих задач принадлежит широкому внедрению циклической организации производства как в очистных, так и в подготовительных работах. Четкая работа по графику циклической организации дает возможность резко поднять угольную добычу, повысить ответственность горняков за своевременное и качественное выполнение каждой операции по добыче угля, обеспечить более полное использование горной техники.

Накопленный передовыми коллективами опыт убедительно показывает, что в шахтах, которые работают по графикам циклической и систематически выполняют установленные нормы, добыча угля увеличивается примерно на 40—50 процентов, а производительность труда рабочих возрастает на 30—35 процентов. Внедрение циклической организации на шахтах позволило, например, поднять производительность труда рабочих по эксплуатации за последние годы в целом по бассейну больше чем на 20 процентов. Вместе с этим и себестоимость каждой тонны добываемого угля в 1953 году снизилась по сравнению с 1951 годом на 8,5 процента.

Каких успехов можно добиться при широком внедрении графиков циклической организации, показывает опыт коллектива шахты имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь». Перевела все лавы на работу по графикам и развернула настойчивую борьбу за строгое соблюдение установленных нормативов, горняки этой шахты подняли среднесуточную добычу угля против 1952 года более чем на тысячу тонн, выдала на-гора свыше 120 мешелов топлива сверх плана и сэкономила государству за счет снижения себестоимости угля около пяти с половиной миллионов рублей. Производительность труда шахтеров за это время поднялась здесь на 25 процентов.

Следует отметить, что подобных результатов коллектив шахты добился без каких-либо значительных капитальных затрат и создания новых угольных участков, а главным образом за счет лучшего использования действующих очистных забоев и горной техники, в первую очередь угольных комбайнов. Больше того, число угольных участков на шахте за последнее время даже сократилось. Широкое внедрение графиков циклической и комплексной организации труда в забоях благоприятно отразилось на средней производительности лав, которая увеличилась на 715 тонн в месяц.

Или другой пример. Провонская шахта имени Ворошилова в первом полугодии прошлого года задолжала около 30 тысяч тонн угля. В то же время перерасход государственных средств составлял почти полтора миллиона рублей. Основными причинами неудовлетворительной работы шахты являлись: низкий уровень трудовой дисциплины, большая аварийность с горными выработками и механизмами. Здесь постоянно не хватало очистного фронта, а графики циклической добычи, по сути, лишь на бумаге. Все это стало предметом обсуждения открытого партийного собрания шахты. Коммунисты и беспартийные единодушно решили начать борьбу за выполнение графиков циклической добычи в каждом забое, каждой лаве. Изменили свое отношение к циклической организации производства руководители шахты, партийный и профсоюзный комитеты. Отныне итоги работы стали подвешиваться за каждую смену, причем сразу же принимались меры к устранению за-

меченных недостатков. В результате шахта резко улучшила свои показатели. Во втором полугодии более 80 процентов очистных забоев стали работать строго по графику. Без роста числа забоев и ввода в действие дополнительного оборудования добыча угля поднялась на 350 тонн в сутки, а производительность труда рабочих возросла на 12 процентов. Шахта не только погасила долг, но и выдала к концу года сверх плана около 28 тысяч тонн угля, сэкономила государству только за четвертый квартал 1 миллион 600 тысяч рублей.

Подобных показателей в работе может добиться каждая шахта. Для этого нужно только по-деловому взяться за перестройку производства на основе графика циклической добычи. Между тем руководители комбината «Кузбассуголь», многих трестов и шахт неудовлетворительно занимаются решением этой важнейшей задачи, все еще игнорируют циклическую организацию производства, этот основной рычаг для подъема угольной добычи и выполнения плановых заданий, каждой лавой. Этим в значительной мере объясняется тот факт, что больше половины забоев шахт Кузбасса, переведенных на циклическую работу, из месяца в месяц не выполняют установленных нормативов. Больше того, у нас есть шахты, такие, например, как № 1-2, «Маганак», «Дальние горы», «Зырянская», «Полысевская-2» и другие, где норматив не выполняется ни один забой.

На шахтах Кузбасса все еще неудовлетворительно организована работа по графикам циклической и подготовительных работ. Анализ показывает, что установленные нормативы часто остаются невыполненными из-за формального отношения руководящего состава шахт к переводу забоев на циклическую работу, когда они не обеспечивают необходимым оборудованием, плохо снабжаются крепильным лесом и порожняком и т. д. По этой причине в январе нынешнего года из общего числа забоев, переведенных на циклическую работу, больше половины не выполняло установленных нормативов.

Многие недостатки в работе циклических участков обостряются тем, что руководители ряда трестов и шахт не принимают необходимых мер к укрупнению их высококвалифицированным командным составом, часто меняют начальников участков и горных мастеров, допускают большую текучесть рабочих в бригадах.

Несмотря на некоторые улучшения работы комбината «Кузбассуголь» в феврале, горняки бассейна в марте снова не выполняли государственного плана угольной добычи. Это — серьезный сигнал, говорящий о самоуспокоенности и благодушии руководителей угольных предприятий, все еще недостаточном уровне партийного и хозяйственного руководства шахтами.

Для того, чтобы каждая шахта изо дня в день выполняла и перевыполняла план, увеличивала темпы угольной добычи, полнее использовала горную технику, улучшала ее технико-экономические показатели, необходимо, чтобы партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители комбината, трестов и шахт решительно устранили недостатки в работе циклических лав и забоев. Следует постоянно разъяснять шахтерам важность своей организации, воспитывать у них уважение к графику циклической, как основному закону производства.

Серьезным препятствием для внедрения циклической организации на шахтах является отставание подготовительных работ. Поэтому надо приложить все силы к тому, чтобы быстрее ликвидировать недостатки очистной линии забоев на шахтах, обеспечить всех горняков очистным фронтом.

Широкое внедрение циклической организации производства на шахтах позволит резко поднять производительность труда, снизить себестоимость добываемого угля, повысить заработную плату шахтеров. Долг хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций — возглавить социалистическое соревнование шахтеров, обеспечить выполнение и перевыполнение планов угольной добычи каждой шахтой, каждым участком.

Встреча товарища К. Е. Ворошилова с избирателями

ЛЕНИНГРАД, 10 марта. (ТАСС). Сегодня во Дворце культуры имени А. М. Горького состоялось предвыборное собрание избирателей Кировского избирательного округа г. Ленинграда, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Климентом Ефремовичем Ворошиловым.

Более двух тысяч представителей заводов и научных учреждений Ленинского и Кировского районов города — передовики производства, ученые, врачи, студенты вузов, моряки Балтики заполнили празднично убранный зал дворца. Бурными аплодисментами встретили сблившиеся появление в президиуме товарища К. Е. Ворошилова. Все встало.

Открывая собрание, секретарь Кировского райкома КПСС тов. К. С. Чернышевский отметил, что ленинградцы вместе со всем советским народом встречают день выборов в Верховный Совет СССР новыми трудовыми победами. Предвыборное Обращение ЦК КПСС вызвало новый политический и трудовой подъем среди трудящихся, вдохновило их на дальнейшую борьбу за расцвет экономики и культуры своей любимой Родины — оласта мира во всем мире.

На трибуне — старый производственный четырехрядный орденского Кировского завода тов. Барташев. Он говорит, что в

Мы строим и расширяем заводы, фабрики, электрические станции, прокладываем новые железнодорожные магистрали, укрепляем колхозы, оснащаем сельское хозяйство новейшей, самой передовой техникой, вкладываем во все это огромные средства для того, в конечном счете, чтобы рабочим, колхозникам, интеллигенции — всем советским людям лучше жилось, чтобы материальное благосостояние и культурный уровень нашего народа повышались год от года, день ото дня.

(Из Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям).

дню подготовки к всенародному празднику широко развернулось социалистическое соревнование тружеников нашей Родины. Кировцев, как и всех советских людей, на новые трудовые успехи воодушевляют повседневная работа Коммунистической партии о благе народа, ее мудрая внешняя и внутренняя политика. Коллектив завода взял в предвыборном соревновании повышенные социалистические обязательства. Ставщики-кировцы обещали дать 85 процентов скоростных плавок: а в течение двух месяцев 1954 года дают около 90 процентов скоростных плавок. Перевыполняют свои обязательства кузнецы и сборщики.

Все трудящиеся Нарвской заставы, заявляет оратор, гордятся тем, что Климент Ефремович Ворошилов балотируется в депутаты Верховного Совета СССР по Кировскому избирательному округу. 14 марта, единодушно голосуя за верного сына партии и народа — товарища Ворошилова, кировцы будут голосовать за могучий народный блок коммунистов и беспартийных, за дальнейший расцвет нашей любимой Родины, за победу коммунизма.

Слово предоставляется старшему инженеру завода «Красный треугольник» тов. Жирновой. Она говорит, что под испытанным руководством Коммунистической партии советский народ могучею поступью идет вперед — к коммунизму.

Новые важные задачи, выдвинутые партией по увеличению производства зерна, по освоению целинных и залежных земель, встречи с рабочим классом, колхозным крестьянством, советской интеллигенцией с огромным воодушевлением. Советские люди полны решимости превратить в жизнь эти величественные предначертания партии.

— День выборов высшего органа государственной власти каждый раз превращается у нас в большой всенародный праздник, — заявила тов. Жирнова. — 14 марта мы продемонстрируем свою сплоченность вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства. В этот день мы будем голосовать за всемерное укрепление могущества нашего государства, за новые успехи в его борьбе за сохранение и укрепление мира, за построение коммунистического общества в нашей стране.

О радости и гордости молодых советских людей, которым предоставлены все права на труд, учебу, отдых — все права на счастливую, свободную жизнь, говорил на собрании представитель молодежи Нарвской заставы тов. Галкин. Он заявил, что сотни юношей и девушек Кировского района в ответ на призыв родной Коммунистической партии извели желание поехать на освоение целинных и залежных земель в Алтайский край. Для комсомольцев нет выше чести, чем

трудиться над выполнением указаний нашей партии. Под руководством партии советская молодежь завоевывает трудовые победы, штурмует высоты науки, овладевает знаниями, чтобы строить коммунизм.

Заслуженный врач республики тов. Виноградов и слесарь-новатор Кировского завода лауреат Сталинской премии тов. Зайченко рассказали о преобразованиях, которые произошли за Нарвской заставой в годы Советской власти, об успехах участников предвыборного соревнования и выразили уверенность, что все избиратели Кировского избирательного округа 14 марта единодушно отдадут свой голос за выдающегося деятеля Коммунистической партии Климента Ефремовича Ворошилова.

Затем с речью выступил встреченный продолжительными аплодисментами присутствующих товарищ К. Е. Ворошилов. Речь товарища Ворошилова была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР товарищем К. Е. Ворошиловым вылилась в яркую демонстрацию великого и неразрывного единения партии, правительства и всего советского народа, показала его тесную сплоченность вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета.

Речь товарища К. Е. ВОРОШИЛОВА на собрании избирателей Кировского избирательного округа г. Ленинграда 10 марта 1954 года

Дорогие товарищи! Приношу мою глубокую благодарность всем трудящимся Кировского избирательного округа города Ленинграда за то большое доверие, которое вы мне оказали, выдвинув мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета Советских Социалистических Республик. (Бурные аплодисменты).

Бессмертный Ленин и продолжатель его дела великий Сталин учили нашу партию всемерно дорожить доверием народа, служить народу, бороться за его процветание и счастье. (Продолжительные аплодисменты).

Наша партия, ее Центральный Комитет свято хранит этот завет. Служению народу подчинена вся многогранная, преобразующая, революционная деятельность партии, уверенно ведущей наш народ вперед, к новым победам.

Теплые слова, здесь сказанные по моему адресу, я целиком отношу к нашей родной Коммунистической партии, верным сынам которой я всегда был и остаюсь, пока бьется мое сердце. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Приближается знаменательный день нашей Родины — день новых выборов в Верховный Совет Советских Социалистических Республик. Наш народ идет на эти выборы как всегда крепко сплоченным вокруг своей Коммунистической партии и Советского правительства.

За четыре года, отделяющие нас от прошлых выборов в Верховный Совет СССР, народ нашей Родины под руководством Коммунистической партии и Советского правительства достиг огромных успехов в развитии социалистической экономики и культуры, повышении жизненного уровня трудящихся, укрепления обороноспособности Советского государства и дальнейшем упрочении дела мира во всем мире.

Итоги этих достижений, с которыми вы хорошо знакомы, а Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии к избирателям еще раз и убедительно о них напомню, ярко свидетельствуют о неустанной борьбе партии и правительства за дальнейшее повышение благосостояния советского народа, за полное удовлетворение его растущих материальных и культурных потребностей.

Вместем и в начале текущего года Коммунистическая партия и Советское правительство наметили крупнейшие мероприятия по дальнейшему и в короткие сроки развитию сельского хозяйства, увеличению производства товаров народного потребления и развороту советской торговли.

Известно, что резкое увеличение производства предметов народного потребления находится в прямой зависимости от положения нашего сельского хозяйства, его урожайности и продуктивности.

Сентябрьский Пленум Центрального Комитета партии в прошлом году решительно вскрыл неблагополучие в сельском хозяйстве, подверг резкой критике целый ряд министерств и ведомств, призванных руководить этой отраслью экономики, и принял развернутую программу ускоренного развития всех отраслей сельского хозяйства.

Недавно состоявшийся очередной Пленум Центрального Комитета партии подробно обсудила ход выполнения директив сентябрьского Пленума ЦК и отметила значительную работу, проделанную колхозниками, работниками МТС и совхозов, а также партийными, советскими и сельскохозяйственными органами по созданию

условий мощного подъема социалистического земледелия. За короткий срок значительно выросла и укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства — а главное, по призыву партии в сельское хозяйство повлеклись влились и продолжают вливаться многочисленные квалифицированные специалисты — эта решающая сила в деле мощного подъема сельского хозяйства. Но это только начало. Вперед предстоит решить упорным трудом все эти большие задачи на полях нашей Родины. Нет сомнения, что советские люди с честью выйдут победителями и в этой битве. (Аплодисменты).

На последнем Пленуме ЦК намечен также ряд дальнейших мер по всемерному развитию и быстрому ускорению сельского хозяйства. Особого внимания заслуживает решение ЦК партии об освоении целинных и залежных земель.

Освоение в 1954—55 годах под посевы зерновых культур 13 миллионов гектаров целинных и залежных земель в восточных областях Российской Федерации и Казахской ССР по масштабу работ и своему значению для страны может быть поставлено в ряд с крупнейшими мероприятиями социалистического строительства, осуществляемыми советским народом. Это позволит нам в ближайшие годы увеличить производство зерна в стране на многие сотни миллионов пудов.

Товарищи! Наряду с этим, мероприятия, проведенные партией и правительством за последнее время, уже в конце 1953 года позволили увеличить производство товаров народного потребления. В 1953 году было построено около 300 новых предприятий, производящих товары широкого потребления. Начато строительство многих сотен текстильных, кожевенно-обувных фабрик, а также предприятий пищевой промышленности.

Намечается ряд других крупных мер, осуществление которых в ближайшие два—три года обеспечит резкое повышение жизненного уровня советских людей.

Такое интенсивное развитие отраслей промышленности, производящей товары народного потребления, стало возможным потому, что наша социалистическая страна развивалась и продолжает развиваться тяжелой индустрией — основу основ всей нашей экономики и надежного укрепления современной обороноспособности страны. Вот в двух словах успехи, характеризующие достижения нашей тяжелой промышленности — в 1953 году было произведено 38 миллионов тонн стали и добыто 320 миллионов тонн угля — это в два раза больше, чем в 1940 году. Мы добыли 52 миллиона тонн нефти — на 70 процентов больше, чем в 1940 году. Быстрыми темпами развивалось наше машиностроение — сердцевиной советской индустрии — и ряд других отраслей тяжелой промышленности.

Мы и впредь будем всемерно развивать и совершенствовать нашу тяжелую индустрию — основу процветания социалистической экономики нашей страны.

Внутренняя политика нашей партии и Советского правительства неизменно направлена на подъем материального положения советского народа. Начиная с 1947 года, шесть раз проводилось снижение цен на товары широкого потребления и тем самым неуклонно растет реальная заработная плата рабочих и служащих. В целом, например, в 1953 году доход рабочих и служащих на одного работающего вырос по сравнению с 1952 годом более чем на 13 процентов. Увеличиваются ежегодные выплаты населению из Государственного бюджета на разного

вида пособия и пенсии, бесплатную медицинскую помощь, обучение в школах и другие культурно-бытовые нужды.

Одновременно в прошлом году правительством проведен ряд мер по увеличению доходов колхозного крестьянства. Значительно снижены сельскохозяйственный налог и нормы обязательных поставок с личного хозяйства колхозников, повышены заготовительные и закупочные цены на многие виды сельскохозяйственной продукции, с колхозников полностью сняты недоимки по сельхозналогу за прошлые годы, а также снята задолженность по обязательным поставкам государству продуктов животноводства и картофеля. С колхозов списана также задолженность прошлых лет по поставкам картофеля и овощей. От проведения всех этих мер доходы колхозов и колхозников увеличились в прошлом году в общем более чем на 13 миллиардов рублей.

На год в год государством увеличивается ассигнования средств на жилищное строительство.

В 1953 году в городах и городских поселках страны построено 28 миллионов квадратных метров жилищной площади и 400 тысяч домов в селах. Масштабы строительства, как видите, не малые. Однако в жилье у нас еще большая нужда. Нет надобности здесь говорить о тех огромных разрушениях городов и сел, которые принесла нам последняя война. Вы, ленинградцы, это слишком хорошо знаете.

Жилищное строительство все время стоит в центре внимания партии и правительства. Многие уже сделано, но еще не мало нужно сделать, чтобы решительно улучшить жилищные условия трудящихся в ближайшие годы.

Советское правительство приняло ряд мер по коренному улучшению торговли и обслуживанию советских людей. В 1953 году в торговую сеть дополнительно к годовому плану поступило товаров на 33 миллиарда рублей. Только по линии государственной и кооперативной торговли в прошлом году населению было продано товаров на 21 процент больше, чем в 1952 году.

Поставлена задача, чтобы через два—три года в каждом городе и сельском районе можно было купить все необходимые товары. Задача, товарищи, не легкая, но она будет осуществлена. (Аплодисменты).

Большое внимание уделяется дальнейшему повышению культурного уровня народа. Расходуется огромные средства на развитие нашей передовой социалистической науки и нашего высококачественного советского искусства. Созданы все условия для их творческой деятельности и дальнейшего прогресса.

Советская наука с честью выполняет свой долг перед народом. Нашими учеными раскрыты тайны атомной энергии. За короткий срок им удалось поставить атомную энергию на службу социалистическому хозяйству и дальнейшему укреплению обороноспособности страны. Это великая заслуга советской науки перед Родиной. (Аплодисменты).

На год в год растут ассигнования на нужды народного просвещения, растет количество школ и высших учебных заведений. Достаточно сказать, что у нас учится в различных учебных заведениях более четверти всего населения страны. Уже осуществлено всеобщее обязательное семилетнее образование. К концу пятой пятилетки будет завершён переход от семилетнего образования к всеобщему среднему образованию в столицах союзных республик, в областных, краевых и круп-

нейших промышленных центрах, а в следующей пятилетке будет осуществлено всеобщее среднее образование повсеместно. (Аплодисменты).

Успехи, достигнутые нашей Родиной, наглядно можно видеть на примере Ленинграда. Все мы, товарищи, помним, какие тяжелые раны нанесли гитлеровские захватчики нашему героическому городу. Десятки предприятий, целые кварталы его лежали в руинах. И вот теперь, спустя десять лет после войны, для широких, нарядных улиц Ленинграда, мы видим, как он похорошел и обновился, как он далеко шагнул вперед!

Благодаря героическим усилиям ленинградцев и прежде всего рабочих, промышленность Ленинграда в целом из года в год выполняет и перевыполняет производственные планы. Валовая продукция всей промышленности города в 1953 году выросла по сравнению с 1949 годом на 81 процент. В прошлом году предпринятый городом и областью государственный план выполняли на 104,2 процента, а также перевыполнено задание по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Товарищи! Партия и правительство считают своим священным долгом всемерно укреплять наше советское социалистическое государство — оплот мира и безопасности наших народов. Советское государство всегда и обязательно должно быть крепким, могущественным — в этом залог нашего движения вперед. (Продолжительные аплодисменты).

Коммунистическая партия постоянно растит и создает неземлемый союз рабочих и крестьян. Этот союз стал решающей силой, обеспечившей победу великого Октября, торжество социалистического строя в нашей стране. Укрепляя всемерно союз рабочего класса и нашего колхозного крестьянства, мы обеспечиваем успех строительства коммунизма.

Великой силой нашего социалистического общества является нерушимая, все более и непрерывно крепнущая, истинно братская дружба советских народов. Советские люди все без изъятия горды и счастливы быть гражданами своего великого социалистического Отечества. (Аплодисменты).

С каждым годом растет и наливается жизненными силами могучий лагерь борцов мира, демократии и социализма.

Народы великого Китая и стран народной демократии уверенно идут по пути прогресса, живут поанковской, социалистической жизнью. Они уже достигли немалых экономических и культурных успехов. Братская помощь СССР является гарантией дальнейшего процветания дружественных народов, упорно и с честью преодолевающих все трудности на пути строительства своей новой жизни.

Товарищи! Политика партии и правительства всегда встречала единодушное одобрение и активную поддержку всего советского народа. Советские люди одобряют планы Коммунистической партии на будущее. Но для того, чтобы планы стали действительностью, — одного одобрения недостаточно. Нужна упорная, организованная, творческая работа миллионов. Мы, коммунисты, люди дела, иначе и не можем быть. Однако не секрет, что есть среди коммунистов еще такие товарищи, которые умеют и любят проносить хорошие речи, а делом руководить не умеют и не горятесь научиться наладить работу на своем участке. Эту работу людей необходимо поскорее призвать к порядку. (Аплодисменты).

Окончание на 2-й стр.

Встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

Окончание речи К. Е. ВОРОШИЛОВА

на собрании избирателей Кировского избирательного округа г. Ленинграда 10 марта 1954 года

Необходимо также решительно и немедленно отказаться от канцелярско-бюрократических методов руководства на всех участках, больших и малых, нашей хозяйственной, культурной и другой практической работы.

Для успешного выполнения стоящих перед нами задач, необходимо привести в действие все резервы, которыми располагают промышленность и сельское хозяйство, а их у нас немало.

На село уже прибыло и прибывает большое количество специалистов. Совхозы, МТС и колхозы получили много новой техники. Теперь дело состоит в том, чтобы правильно расставить новые кадры специалистов, по-хозяйски использовать технику и тем самым добиться повышения урожайности и продуктивности общественного животноводства.

Немало неиспользованных резервов имеется и в промышленности. Есть предприятия, которые не выполняют планов. На ряде фабрик и заводов плохо используются богатейшая техника.

Эти недостатки в большей или меньшей степени имеют место, к сожалению, и в Ленинграде.

С сельским хозяйством в вашей области далеко не благополучно: урожайность зерна, картофеля и овощей низкая, животноводство малопродуктивно.

В работе предприятий Ленинграда также не все гладко. Ряд предприятий не выполнил государственного плана 1953 года и планов по снижению себестоимости и росту производительности труда.

Достижения в области жилищного строительства и культурно-бытовых учреждений у вас не малые, но и здесь много недостатков.

На собрании избирателей Московского городского избирательного округа

10 марта Колонный зал Дома Союзом заполнили рабочие, инженеры и техники московских заводов и фабрик, деятели советской науки и искусства, учителя, врачи, представители Советской Армии, студенты, пенсионеры, домашние хозяйства.

Бурными, долго не смолкавшими аплодисментами встречают собравшиеся появление в президиум товарища Н. А. Булганина. Все встают.

Собрание открывает первый секретарь Московского городского комитета партии тов. И. В. Капшинов.

Словом представляется слесарю-механику электромашинного завода тов. А. М. Малинскому. Он говорит о том, что вместе со всем советским народом коллектив электромашинного завода успешно борется за досрочное выполнение государственных заданий.

Как видите, товарищи, несмотря на наши большие успехи, есть еще много прорех. Разумеется, трудящиеся города горят с честью справятся с ликвидацией отмеченных недостатков.

Товарищи! Наша социалистическая Родина идет навстречу выборам в Верховный Совет в расцвете своих творческих сил.

Достигнутые успехи с новой силой подтверждают превосходство нашего общественного и государственного строя над капиталистическим.

Последнее развитие экономики империалистических государств шло главным образом за счет роста военной промышленности. Такое искусственное развитие экономики этих стран не может долго продолжаться.

И действительно, за последние месяцы в США, да и в других капиталистических странах, дают о себе знать явные признаки надвигающегося экономического кризиса.

Товарищи! Внешняя политика Советского государства обременена. Цель этой политики остается неизменной — не допустить новой войны, добиваясь взаимопонимания между государствами, ослабить международное напряжение.

В братском единении с великим китайским народом и трудящимися стран народной демократии, с миллионами простых и честных людей капиталистических и колониальных стран Советское государство высоко несет благородное знамя мира и дружбы народов.

Ныне мало кто верит, что во взаимоотношениях держав существует только «язык силы», как пытаются в этом уверить агрессивные круги империалистических стран.

Мировые советской внешней политики было еще раз продемонстрировано на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав.

Несомненно одно — Берлинское совещание после длительного перерыва в общении между министрами иностранных дел четырех держав способствовало выяснению ряда международных вопросов и проложило путь к некоторому смягчению международной напряженности.

От имени ученых Москвы позволяйте выразить твердую уверенность, — говорит тов. Северин. — что избиратели столицы все как один придут 14 марта к избирательным урнам и единодушно отдадут свой голос за нашего кандидата в депутаты тов. Н. А. Булганина.

Закройница обувной фабрики «Буревестник» лауреат Сталинской премии Мария Левченко в своем выступлении говорит: — Я рада сообщить, что социалистические обязательства, принятые в честь выборов, коллектив нашей фабрики успешно выполняет.

— Я рада сообщить, что социалистические обязательства, принятые в честь выборов, коллектив нашей фабрики успешно выполняет. Все советские люди готовятся к 14 марта, как к большому всенародному празднику. И это понятно. Коммунистическая партия, для которой забота о благе народа является высшим законом.

Затем с речью выступил ветеранный продолжательный аплодисментами кандидат в депутаты Верховного Совета СССР товарищ Н. А. Булганин.

ности, этим делам должно служить предстоящее в апреле Женевское совещание по вопросам Кореи и Индо-Китая.

Большое место в нашей мирной политике занимает рост деловых связей с внешним миром. И здесь ввиду серии торговых договоров, заключенных Советским Союзом за последнее время с рядом капиталистических государств на основе взаимной выгоды.

И все же мы живем в окружении, требующем к себе самого серьезного внимания, и не должны забывать дело обороны нашей Родины.

Товарищи! Социалистическая Родина наша твердо идет своей дорогой под великим победным знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Советские люди с уверенностью смотрят в свое замечательное будущее.

Трудящиеся Ленинграда всегда шли в авангарде борьбы за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов. Вы имеете счастье жить и работать в славленном городе, носимем имя великого Ленина, в городе, где родилась Советская власть.

Товарищи! Наши выборы всегда были и будут бесовым смотром советской демократии, несокрушимого единения партии, правительства и народа.

Разрешите мне еще раз поблагодарить вас и в вашем лице всех трудящихся Кировского избирательного округа за оказанную мне большую честь.

Да здравствует великий советский народ! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наша великая, славная Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор наших побед! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наше Советское правительство! (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Приветственные возгласы «Ура!»).

Развитие тяжелой индустрии двинуло вперед всю экономику страны, все народное хозяйство, в том числе легкую промышленность и, особенно, сельское хозяйство.

— Вместе со всем советским народом радостно готовятся ко дню выборов в Верховный Совет СССР воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, — говорит заместитель Военной академии имени М. В. Фрунзе Герой Советского Союза Н. П. Тимофеев. — В эти дни советские воины живут благородным стремлением озвучивать выборы новыми успехами в совершенствовании своего военного мастерства.

Обрисовав выдающуюся роль Н. А. Булганина в Великой Отечественной войне и укреплении военной мощи СССР, тов. Тимофеев призывает всех избирателей столицы отдать свой голос за верного сына партии и народа тов. Н. А. Булганина.

Словом представляется каменщику Ф. С. Парикову.

— 43 года работаю я каменщиком на стройках Москвы, — говорит он. — За это время я уложил 20 миллионов кирпичей. Я горжусь своей профессией и тем, что строю дома для трудящихся Москвы.

Затем с речью выступил ветеранный продолжательный аплодисментами кандидат в депутаты Верховного Совета СССР товарищ Н. А. Булганин.

Речь товарища Н. А. БУЛГАНИНА

на собрании избирателей Московского городского избирательного округа 10 марта 1954 года

Прежде всего, позвольте мне от всей души поблагодарить вас в всех других избирательных округах за то доверие и высокую честь, которые вы мне оказали.

Я считаю за честь быть вашим депутатом и заверяю вас в всех других моих избирателей, что приложу все силы, чтобы оправдать оказанное мне доверие.

Товарищи! Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР проходит, как и в прежние годы, под знаком нерушимого единства многонационального советского народа.

Со времени прошлых выборов прошло четыре года. Оглядываясь на путь, пройденный нами за это время, можно видеть, что каждый пройденный нами год меняет жизнь советских людей к лучшему.

Этот будет так потому, что основной смысл всей деятельности нашей Коммунистической партии заключается в борьбе за интересы народа, за улучшение материального и культурного уровня жизни советского человека.

В Обращении Центрального Комитета Коммунистической партии к избирателям накануне прошлых выборов говорилось, что партия приложит все свои силы для дальнейшего повышения материального уровня жизни советских людей.

Каковы же итоги проведенной работы? После окончания войны партия и Правительство главное внимание уделяли развитию тяжелой промышленности.

Эти, товарищи, очень большие достижения. 1940 из 13 лет, которые прошли после 1926 года, мы четыре года вели небывалую по масштабам войну и почти столько же времени потратили на восстановление разрушенного войной народного хозяйства.

Тяжелая промышленность является ведущей силой народного хозяйства, создает необходимые условия для развития всех его отраслей и вместе с тем обеспечивает укрепление наших Вооруженных Сил.

Если бы не произошли в нужных размерах чугуна, стали и цветных металлов, технически современных станков и оборудования, угля, нефти и электроэнергии, то мы не имели бы танков, пушек, самолетов, не имели бы автоматов, военных кораблей и другого вооружения.

Развитие легкой индустрии двинуло вперед всю экономику страны, все народное хозяйство, в том числе легкую промышленность и, особенно, сельское хозяйство.

В результате достигнутого развития тяжелой промышленности, партия и Правительство смогли поставить вопрос о крупном подъеме производства промышленных и продовольственных товаров.

Речь идет не об обычном ежегодном приросте производства товаров народного потребления, какой мы имели до сих пор. Речь идет о том, чтобы в ближайшие два-три года резко повысить обеспеченность населения промышленными и продовольственными товарами.

Было бы неправильным полагать, что забота об интересах трудящихся начинается только с принятием этих решений. И до сих пор многое делается в этом отношении.

Затем с речью выступил ветеранный продолжательный аплодисментами кандидат в депутаты Верховного Совета СССР товарищ Н. А. Булганин.

для всех советских людей весьма оптимистичные результаты.

Какой же выход из всего сказанного? Выход следующий. Обещание Коммунистической партии поднять жизненный уровень народа выполняется на деле.

Жилой фонд Москвы по сравнению с довоенным временем увеличился и ежегодно вступает в строй большое количество жилой площади.

В сентябре прошлого года на Пленуме Центрального Комитета была разработана программа дальнейшего развития животноводства, производства картофеля и овощей.

В борьбе за превращение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК главное внимание было сосредоточено на проблеме кадров, особенно в отношении МТС.

Новым и очень важным вкладом в программу дальнейшего, еще большего подъема сельского хозяйства является постановление состоявшегося недавно Пленума Центрального Комитета партии о дальнейшем увеличении производства зерна.

Пленум Центрального Комитета в своем решении указал на особое важное значение для страны зернового хозяйства и поставил как важнейшую государственную задачу — резко увеличить производство пшеницы и других зерновых культур.

Эти, товарищи, большая и нелегкая, но вполне реальная и посильная задача.

Для освоения залежных и целинных земель государство направляет в текущем году 120 тысяч тракторов, 10 тысяч комбайнов и много другой техники.

Пленум Центрального Комитета принял также ряд других решений по сельскому хозяйству. Все они направлены к одной цели — создать в нашей стране обилие сельскохозяйственных продуктов.

Борьба за крупный подъем сельского хозяйства является сейчас одним из наиболее важных участков коммунистического строительства. Это, товарищи, задача общегосударственная, всенародная.

Общие итоги развития нашей социалистической экономики показывают, что она идет по пути неуклонного подъема, а это создает благоприятные условия для культурного роста советского человека.

Пленум Центрального Комитета принял также ряд других решений по сельскому хозяйству. Все они направлены к одной цели — создать в нашей стране обилие сельскохозяйственных продуктов.

Общие итоги развития нашей социалистической экономики показывают, что она идет по пути неуклонного подъема, а это создает благоприятные условия для культурного роста советского человека.

Затем с речью выступил ветеранный продолжательный аплодисментами кандидат в депутаты Верховного Совета СССР товарищ Н. А. Булганин.

ри человечества тягу народных масс к образованию и культуре. С каждым годом в нашей стране растет число людей, получающих среднее и высшее образование.

Переход от социализма к коммунизму немалым без большого культурного роста людей: без их всестороннего умственного и физического развития.

Товарищи! Мы могли бы иметь еще больше успехов в нашей социалистической экономике, если бы мы лучше работали, если бы полностью использовались предоставленные нам возможности.

Возьмите промышленность. Мы не можем закрывать глаза на то, что в этой отрасли народного хозяйства имеется еще много существенных недостатков.

В нашей промышленности, как и в сельском хозяйстве, есть еще много резервов и неиспользованных возможностей, которые до сих пор не приведены в действие и, попросту говоря, лежат зачастую у нас под ногами.

Большие задачи, вставшие сейчас перед народным хозяйством нашей страны, требуют более решительной борьбы за дальнейший рост производительности труда.

Одним из важнейших условий, обеспечивающих успешное решение поставленных партией и Правительством задач, является решительная ликвидация канцелярско-бюрократических методов руководства.

Правительства стран, входящих в лагерь социализма и демократии, выполняя волю своих народов, вели, как и прежде, последовательную и настойчивую борьбу за ослабление международной напряженности.

Мировой характер внешней политики Советского Союза недавно вновь был очень ярко продемонстрирован на Берлинском совещании министров иностранных дел.

Могучую международную силу, какой в настоящее время является Китай, нельзя не заметить или игнорировать.

Значительные успехи в своем развитии имеют все страны народной демократии. В настоящее время усилия правительства этих стран направлены на дальнейший подъем благосостояния трудящихся, на повышение их жизненного уровня.

В целом лагерь социализма и демократии за последние годы еще более усилился и сплотился. Определены экономические и политические связи всех стран, входящих в этот лагерь.

Значительные успехи в своем развитии имеют все страны народной демократии. В настоящее время усилия правительства этих стран направлены на дальнейший подъем благосостояния трудящихся, на повышение их жизненного уровня.

Начавшиеся прошлых выборов в Верховный Совет СССР наша партия завяла, что она будет неустанно вести борьбу за международное сотрудничество, за укрепление фронта мира, демократии и социализма.

Затем с речью выступил ветеранный продолжательный аплодисментами кандидат в депутаты Верховного Совета СССР товарищ Н. А. Булганин.

Встречи избирателей с кандидатами в депутаты в Верховный Совет СССР

Окончание речи Н. А. БУЛГАНИНА

И в дальнейшем Коммунистическая партия и Советское правительство приложат, как сказано в Обращении Центрального Комитета, «все усилия к тому, чтобы не допустить новой войны, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено международное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами».

В этих условиях мы не имели права терять время, а тем более впадать в благодушие и успокаивать себя тем, что из войны мы вышли победителями и что наша Армия является сильнейшей в мире. Известно, что кто не идет вперед, тот отстает, а отсталый бьют.

Армия и Флот получают теперь из промышленности и из сельского хозяйства молодежи, имеющую технические знания и практические навыки в эксплуатации различных машин и механизмов.

Товарищи! После прошлых выборов в Верховный Совет СССР возросли и окрепли все основные силы, на которых является могущество нашего Советского социалистического государства.

С каждым годом техническая оснащенность наших Вооруженных Сил растет. Однако известно, что даже самая совершенная техника не сможет обеспечить успеха в бою, если люди, в руках которых она находится, не овладеют этой техникой и не умеют использовать всех ее возможностей.

Что касается нашего советского народа, то за минувший год он еще теснее сплотился вокруг Коммунистической партии и Советского правительства и под их руководством идет по пути, указанному нам великим Лениным — по пути к коммунизму.

Речь товарища П. К. ПОНОМАРЕНКО на собрании избирателей Алма-Атинского городского избирательного округа 10 марта 1954 года

АЛМА-АТА, 10 марта. (ТАСС). Сегодня в Казахском государственном академическом театре оперы и балета имени Абая состоялась встреча избирателей Алма-Атинского городского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первым секретарем ЦК Компартии Казахстана тов. П. К. Пономаренко.

В этой партии, как и всегда, обрадала неустойчивое внимание на усиление обороноспособности Советского социалистического государства, совершенствования и укрепления вооруженных сил — оплот мирного труда советских народов, неуклонно проводила политику мира и дружбы между народами, крепила дружбу с великим китайским народом, со всеми трудящимися стран народной демократии, добивалась расширения и развития экономических связей и установления дружественных отношений Советского Союза со всеми странами земного шара.

Перед страной поставлена задача — значительно увеличить производство зерна. Зерновое хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства; чем больше мы будем производить зерна, тем больше будет у нас не только хлеба, но и мяса, масла и других продуктов.

Товарищи! Разрешите принести глубокую благодарность трудящимся Алма-Атинского городского избирательного округа, выдвинувшим меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Заверяю вас, что прилагаю все силы к тому, чтобы оправдать ваше высокое доверие.

Вопросом о развитии сельского хозяйства в 1953 году в 2,5 раза превысил уровень производства 1940 года. Все более оснащается передовой техникой сельское хозяйство. Дальнейшее развитие получили учреждения науки, культуры и здравоохранения, выросла сеть вузов, школ, больниц, клубов, библиотек, кинотеатров.

В республике имеется более 30 миллионов гектаров выжженных безвозвратно плодородных земель. Площадь неосвоенных плодородных земель составляет свыше 12 миллионов гектаров. Эти земли представляют, как правило, крупные массивы, что создает благоприятные условия для организации мощных зерновых хозяйств с полной механизацией всего цикла сельскохозяйственного производства.

Великие успехи в развитии сельского хозяйства достигнуты в Казахстане, являющемся базой производства этих культур, урожаи их, особенно хлопчатника, являются высокими, посевные площади неуклонно растут. Сотни тысяч гектаров высокоплодородных земель так называемой Голодной степи должны быть использованы.

Таких колхозов уже сейчас немало по областям Казахстана. В настоящее время в республике развернута работа по осуществлению задания партии и правительства. Колхозы усиленно готовятся к посеву целины и залежь. Создаются 92 новых крупных зерновых совхоза с посевной площадью 20—30 тысяч гектаров каждый.

Важнейшим условием успешного развития животноводства является дальнейшее повышение материальной заинтересованности животноводов и создание необходимых условий для работников животноводства, особенно на отгонных пастбищах. В осуществлении этих мероприятий Центральный Комитет КПСС и правительство Советского Союза оказывают помощь и поддержку.

Важнейшим отраслью сельского хозяйства в Казахстане всегда было животноводство. Значительные естественные кормовые ресурсы, луга и пастбища, достигшие 175 миллионов гектаров, дают возможность колхозам и совхозам Казахстана иметь десятки миллионов голов всех видов скота.

С тех пор животноводы Казахстана добились больших успехов. Увеличился поголовье скота, ряд колхозов добился крупных результатов в повышении его продуктивности. Многие животноводы за свой честный и самоотверженный труд награждены медалями, орденами, удостоены звания Герои Социалистического Труда.

Важнейшим условием успешного развития животноводства является дальнейшее повышение материальной заинтересованности животноводов и создание необходимых условий для работников животноводства, особенно на отгонных пастбищах. В осуществлении этих мероприятий Центральный Комитет КПСС и правительство Советского Союза оказывают помощь и поддержку.

Речь товарища П. Н. ПОСПЕЛОВА на собрании избирателей Курского избирательного округа 10 марта 1954 года

КУРСК, 10 марта. (ТАСС). Сегодня в областном драматическом театре состоялась встреча избирателей Курского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первым секретарем ЦК КПСС тов. П. Н. Поспеловым.

С речью выступила тепло встреченный собравшимися тов. П. Н. Поспелов. Товарищи! Прежде всего разрешите мне принести глубокую, сердечную благодарность вам и всем избирателям Курского избирательного округа до выборов в Совет Национальностей, выдвинувшим меня своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Приложу все свои силы, чтобы оправдать ваше доверие.

Важнейшим отраслью сельского хозяйства в Казахстане всегда было животноводство. Значительные естественные кормовые ресурсы, луга и пастбища, достигшие 175 миллионов гектаров, дают возможность колхозам и совхозам Казахстана иметь десятки миллионов голов всех видов скота.

С тех пор животноводы Казахстана добились больших успехов. Увеличился поголовье скота, ряд колхозов добился крупных результатов в повышении его продуктивности. Многие животноводы за свой честный и самоотверженный труд награждены медалями, орденами, удостоены звания Герои Социалистического Труда.

Важнейшим условием успешного развития животноводства является дальнейшее повышение материальной заинтересованности животноводов и создание необходимых условий для работников животноводства, особенно на отгонных пастбищах. В осуществлении этих мероприятий Центральный Комитет КПСС и правительство Советского Союза оказывают помощь и поддержку.

Важнейшим условием успешного развития животноводства является дальнейшее повышение материальной заинтересованности животноводов и создание необходимых условий для работников животноводства, особенно на отгонных пастбищах. В осуществлении этих мероприятий Центральный Комитет КПСС и правительство Советского Союза оказывают помощь и поддержку.

Окончание речи П. Н. ПОСПЕЛОВА

обеспечиваются мощной современной техникой. По обширным пространствам нашей страны движутся многочисленные гонимые, морские и речные суда, автомобили и самодельные отечественного производства.

Тяжелая промышленность нашей страны поставляет высокопроизводительные машины и механизмы строительным организациям, обеспечивает тем самым широкое развитие строительства промышленных, сельскохозяйственных, культурно-бытовых предприятий и учреждений, а также жилищ.

В то время как промышленность нашей страны развивается быстрыми темпами, в капиталистических странах усугубляются кризисные явления в экономике и прежде всего в промышленности. Это особенно характерно для Соединенных Штатов Америки.

16 февраля текущего года представители Федеральной резервной системы США Гифлер заявили: «Произошел значительно более резкий спад деловой активности, чем предполагалось во время составления плана президента конгрессу об экономическом положении в стране». По словам Гифлера, индекс промышленного производства за период с 1953 года по настоящее время упал уже на 10 процентов, то есть на столько же, как и за все время экономической депрессии 1948—1949 гг. Он заявил, что в черной металлургии в целом по стране в январе использовалось 75 процентов производственных мощностей.

По сообщению министерства торговли США от 16 февраля, число безработных в стране за неделю, закончившуюся 9 января, было на 1 миллион 200 тысяч больше по сравнению с официальной цифрой безработных в соответствующую неделю декабря 1953 года.

Эти, а также ряд других данных, свидетельствуют о том, что в капиталистических странах заметно нарастают признаки экономического кризиса, о чем с тревогой пишет печать Соединенных Штатов Америки.

Советский Союз имеет мощную тяжелую промышленность в результате проведения политики социалистической индустриализации страны, осуществленной под руководством Центрального Комитета партии во главе с великим продолжателем дела Ленина П. В. Сталиным. (Продолжительные аплодисменты).

Достигнутый уровень развития тяжелой промышленности нашей страны подготовил условия для решительного погрома производства предметов народного потребления. Коммунистическая партия и Советское правительство признали необходимым, не ослабляя развития нашей тяжелой промышленности, принять, начиная со второй половины 1953 года, решительные меры для ускоренного развития легкой и пищевой промышленности.

Отрасль промышленности, производящей предметы массового потребления, развиваясь значительно быстрее, чем в 1952 году. В соответствии с постановлениями Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР об увеличении производства товаров народного потребления в размерах, значительно превышающих заданные пятого пятилетнего плана, на 1954 год капиталоотложения в легкую и пищевую промышленность увеличиваются на 84 процента по сравнению с 1953 годом и достигнут 14 млрд. руб. вместо 7,6 млрд. руб. в прошлом году.

Успехи развития социалистической промышленности не могут и не должны заставить нас отходить от отдельных существующих недостатков в ее развитии. Мы обязаны смело вскрыть недостатки с тем, чтобы решительно устранить их, ибо это позволит мобилизовать большие внутренние резервы, талящиеся в недрах нашей промышленности.

Известно, что у нас еще много отстающих предприятий, не выполняющих план в целом или не выполняющих план по важнейшим видам изделий; велики простои оборудования; плохо зачастую используется богатейшая техника социалистических предприятий. В частности, промышленные и строительные предприятия Курской области не выполнили производственные планы 1953 года и дали только 98,3 процента продукции по отношению к плану.

Перед руководителями нашей социалистической промышленности, инженерно-техническими работниками Коммунистической партии и Советского правительства ставится задача мобилизации всех внутренних резервов промышленности, задачу смело распространять и внедрять передовой опыт в производство, развернуть широкое социалистическое соревнование за освоение передовых методов труда, добиться коренного улучшения качества изделий, особенно в отношении товаров народного потребления.

За время, прошедшее после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, сельское хозяйство нашей страны также достигло известных успехов, но организовывать достигнутыми успехами и не учитывать возрастающие потребности было бы серьезной ошибкой.

На протяжении последних шести месяцев Центральный Комитет партии дважды обсуждал на своих пленумах положение дел в сельском хозяйстве и задачи его дальнейшего развития и принял серьезные меры к тому, чтобы в ближайшие годы организовать крупный подъем всех отраслей сельского хозяйства.

При этом Коммунистическая партия исходит из того, чтобы в ближайшие два-три года обеспечить такой подъем сельскохозяйственного производства в стране, который бы позволил значительно повысить обеспеченность населения предметами народного потребления.

В сентябре 1953 года Пленум Центрального Комитета КПСС принял постановление о мерах подъема сельского хозяйства. За время, прошедшее после сентябрьского Пленума ЦК, проделана значительная работа. Осенью прошлого года труженники колхозной деревни лучше, чем прежде, справились с сельскохозяйственными работами.

Советский народ с огромным удовлетворением и единодушным одобрением встретил постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующие решения партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства. Созванные Центральным Комитетом партии и Советом Министров СССР совещания работников МТС, работников совхозов и Всероссийское совещание передовиков сельского хозяйства способствовали еще более широкому развертыванию социалистического соревнования за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством в области развития сельского хозяйства. Эти совещания в Кремле наглядно показали, какие замечательные кадры передовиков, новаторов колхозного и совхозного производства выращены нашей Коммунистической партией. (Аплодисменты).

Состоявшийся на днях Пленум Центрального Комитета партии принял важнейшее постановление о дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель. В постановлении подчеркивается большое значение производства зерна, как основы развития всех отраслей сельского хозяйства.

Учитывая, что социалистическое сельское хозяйство располагает всеми возможностями для увеличения производства зерна, продовольственных фуражных, крупяных и зернобобовых культур, Пленум Центрального Комитета партии принял решение в ближайшие два года освоить не менее 13 млн. гектаров целинных и залежных земель в районах Казахстана, Поволжья, Урала и Сибири.

Постановления сентябрьского и недавно закончившегося Пленума Центрального Комитета КПСС являются величайшей программой мощного подъема сельского хозяйства страны. Они направлены на то, чтобы добиться процветания всех без исключения колхозов, чтобы сделать всех колхозников обеспеченными, значительными людьми, чтобы обеспечить полный досток в стране продуктов питания для растущих городов и всех видов сырья для промышленности. Весьма замечательно, что в работе Пленума ЦК КПСС активное участие приняли местные партийные, советские, сельскохозяйственные работники.

Осуществление задач ускоренного развития легкой и пищевой промышленности, крупного подъема сельского хозяйства позволит добиться дальнейшего значительного улучшения благосостояния советского народа. Все наши гигантские социалистические работы Коммунистической партии и Советского правительства проводятся в конечном счете в интересах того, чтобы всем советским людям лучше жилось, чтобы материальное благосостояние и культурный уровень нашего народа повышались с каждым годом.

На основе общего подъема экономики страны значительно возросла реальная заработная плата рабочих и служащих и доходы колхозников. В нашей стране систематически снижаются цены на товары массового потребления.

Большое внимание уделяется в нашей стране жилищному строительству. В последние годы было построено 183 миллиона квадратных метров жилой площади в городах и рабочих поселках и свыше 4 миллионов домов в сельской местности для колхозников и интеллигенции.

Однако жилищный вопрос пока все еще не решен, ибо население городов и промышленных центров в связи с ростом промышленности непрерывно увеличивается, растет численность рабочих МТС и совхозов. На ближайшие годы намечается дальнейший рост строительства жилищ с тем, чтобы добиться улучшения жилищных условий трудящихся сел и городов.

Наша партия и Советское правительство делают все необходимое для того, чтобы обеспечить процветание и успешное развитие передовой советской науки и культуры. Советские ученые добились ряда крупных открытий в различных областях знаний, ликвидировали американскую монополию на атомную бомбу и создали водородную бомбу, активно работают над использованием неисчерпаемых природных богатств нашей Родины в интересах народа. Культурные учреждения страны, советская литература и искусство верно служат интересам народа, удовлетворению его растущих духовных потребностей.

Непрерывное усиление могущества Советского социалистического государства является условием успешного построения коммунизма в нашей стране. Вот почему Коммунистическая партия неустанно призывает к борьбе за укрепление союза рабочего класса и крестьянства, как основы прочности и силы нашего государства,

о совершенствовании советского государственного аппарата. В нашем государственном и хозяйственном аппарате имеются проявления бюрократизма, косности, пренебрежительного отношения к нуждам трудящихся. Есть еще немало любителей устаревших продолжительных заседаний и отчетов. Такие люди в потоке бумаг и заведательской суеты способны утратить живое дело. Против этих зол необходимо применять испытанный метод критики и самокритики, смелого разоблачения бюрократов и чинуш.

Под руководством Коммунистической партии создано Советское многонациональное государство, как братский нерушимый союз равных народов нашей Родины. Дружба народов Советского Союза выкована совместной борьбой трудящихся братских национальностей, скреплена кровью в борьбе за независимость Родины, героическим трудом в ходе социалистического строительства.

Товарищи! Советский народ жаждет мира. В соответствии с этим святым желанием нашего народа Коммунистическая партия и Советское правительство логично проводят в международных отношениях политику сохранения и упрочения мира, прилагают все усилия к тому, чтобы добиться уменьшения напряженности в международной обстановке.

Закончившиеся в феврале Берлинские совещания министров иностранных дел четырех держав показали, что внешнеполитика, проводимая Советским правительством, содействует укреплению международных позиций нашего государства и всего демократического лагеря, уменьшению напряженности в международной обстановке.

Известно, что агрессивные силы в течение ряда лет вели кампанию клеветы против Советского Союза и стран народной демократии, запугивали народы мировой «угрозы» нападения Советского Союза. Теперь эти горы дым и дымовые, нагроможденной поджигателями войны, ругаются. Все больше людей на земном шаре, независимо от их политических взглядов, видят, что Советский Союз стоит за мир и не собирается ни на кого нападать.

Очень ярко выразила эти настроения на состоявшемся на днях в Лондоне митинге женщин англичанок Ричардсон, заявившая, что говорит о том, что американские войска находятся в Англии в оборонных целях, — значит говорить ложь. Заявления Ричардсон: «Я не коммунистка, но у меня достаточно здравого смысла, чтобы видеть, что люди, стремящиеся к миру, живут в Москве, а не в Вашингтоне», — было встречено громом аплодисментов. (Аплодисменты).

Наша внешняя политика ясна и определена. Это политика мира и дружбы между всеми народами. Ее провозгласил основатель нашей партии и Советского государства Владимир Ильич Ленин, указавший на возможность длительного сосуществования двух различных экономических систем — социалистической и капиталистической.

Советский Союз предстает перед народами как ярок пример мира и дружбы между народами. Он возмужает мощным лагерем держав, борющихся за мир, демократию и социализм. В тесном братском единении с миролюбивой Советской державой борются за мир народно-демократические государства Европы и Азии.

Капиталистический мир раздирается непримиримыми и все обостряющимися внутренними противоречиями. Лагерь социализма, мира и демократии характеризуется внутренним единством и братской сплоченностью.

За послевоенные годы наша страна стала еще более сильной и могущественной. Она располагает всем необходимым, чтобы оградить мирный труд советского народа и привести в чувство всякого, кто посмеется посягнуть на нашу свободу и независимость. (Бурные аплодисменты).

Советские люди уверены в своем будущем, ибо их ведет вперед великая Коммунистическая партия, вооруженная всепобеждающим учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Наша героическая партия, более полувек назад возглавляемая великим Лениным, пользуется горячей любовью и безграничным доверием великого советского народа. Вооруженная решениями XIX съезда партии и последующими постановлениями Центрального Комитета, наша партия ведет советский народ по пути строительства коммунизма. (Аплодисменты).

Товарищи! Советская страна встречает выборы в Верховный Совет СССР в полном расцвете своего сил, она уверенно идет вперед, к новому мощному подъему экономики и культуры. Нет сомнения, что 14 марта советские люди единодушно будут голосовать за политику Коммунистической партии, за превращение в жизнь поставленных ею величайших задач.

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила советского общества! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наша великая Родина — Советский Социалистический Союз! (Продолжительные аплодисменты). Да здравствует героический советский народ — строитель коммунизма! (Продолжительные аплодисменты).

Открытие II съезда Польской Объединенной рабочей партии

ВАРШАВА, 10 марта. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Варшаве открылся II съезд Польской Объединенной рабочей партии (ПОРП).

Еще залогом до открытия съезда огромный зал Академии физического воспитания заполнили делегаты и гости. На съезд прибыли делегации Коммунистической партии Советского Союза в составе Первого секретаря Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущева, первого секретаря Московского обкома КПСС тов. Н. А. Михайлова, члена президиума ЦК КП Украины и первого заместителя председателя Совета Министров Украинской ССР тов. А. Е. Корнейчука, второго секретаря ЦК КП Белоруссии Н. Е. Ахжимовича, делегация Коммунистической партии Китая, делегации братских коммунистических и рабочих партий стран народной демократии, Социалистической единой партии Германии, а также делегации других стран Европы, Азии, Африки и Латинской Америки.

В 12 часов дня в зале появляются председатель Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии тов. Болеслав Берут и члены Политбюро ЦК Польской Объединенной рабочей партии. В зал входят также члены делегации Коммунистической партии Советского Союза во главе с Первым секретарем ЦК КПСС тов. Н. С.

Хрушевым. Все встают и устраивают бурную овацию.

От имени и по поручению Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии съезд открыл член Политбюро ЦК партии тов. Юзеф Циранкевич. Он отметил, что Польская Объединенная рабочая партия, созданная пять лет тому назад на своем объединительном съезде, уверенно ведет польский народ по пути исторических побед. За прошедший период в стране произошли колоссальные изменения — успешно осуществляется индустриализация страны, происходят крупные преобразования в сельском хозяйстве.

Тов. Ю. Циранкевич предлагает почтить вставанием память великого продолжателя дела генерального Ленина, друга польского народа И. В. Сталина.

В своем выступлении тов. Ю. Циранкевич сердечно приветствовал делегацию Коммунистической партии Советского Союза, а также делегации других братских коммунистических и рабочих партий. Все встают и устраивают бурную продолжительную овацию в честь Коммунистической партии Советского Союза и других братских партий.

Съезд избрал президиум, в который вошли члены Политбюро Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии, кандидаты в члены Политбюро Центрального Комитета, члены секретаря-

та ЦК во главе с Болеславом Берутом. Под бурные аплодисменты председательствующий пригласил занять места в президиуме делегацию Коммунистической партии Советского Союза во главе с Первым секретарем ЦК КПСС тов. Н. С. Хрушевым, а также руководителей делегаций братских коммунистических и рабочих партий.

Были избраны и другие органы съезда. Единодушно утвержден следующий порядок дня:

1. Отчет Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии — докладчик председатель ЦК Болеслав Берут;
 2. Отчет Центральной ревизионной комиссии — докладчик С. Рузга;
 3. Основные экономические задачи двух последних лет (1954—1955) шестилетнего плана — докладчик Х. Минц;
 4. О задачах развития сельского хозяйства в 1954—1955 гг. и принятии необходимых мер для подъема сельскохозяйственного производства — докладчик З. Новак;
 5. Некоторые организационные задачи и изменения в Уставе Польской Объединенной рабочей партии — докладчик Э. Охоб;
 6. Выборы руководящих партийных органов.
- Затем с отчетным докладом Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии выступил тепло встреченный делегатом съезда председатель ЦК Польской Объединенной рабочей партии Болеслав Берут.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 10 марта (ТАСС). Вчера ночью в Национальном собрании Франции закончились дебаты по индо-китайскому вопросу.

Заседание началось с выступлений депутатов. Представители группы «Республиканский союз социального действия» Дрон и де Бенуа одобрили заявление главы правительства Ланьеля по индо-китайскому вопросу и категорически высказались против прямых переговоров с правительством Хо Ши Мина.

Затем выступил глава правительства Ланьель. Он пытался доказать, что точка зрения правительства получила «почти всеобщее одобрение».

Ланьель фактически призвал к продолжению войны, он заявил: «До тех пор, пока мы не сломили сил нашего противника, наша политика будет состоять в том, чтобы сломить эти силы».

После выступления представителя «Независимой крестьянской партии» Мансо и депутата-радикала Мендеса-Франса председательствующий огласил 4 проекта резолюции: члена «Независимой группы республиканского и социального действия» де Сесмеана, коммунистов Дюкло и Джювони, социалиста Савари и председателя партии ЮДСР Миттерана.

В проекте резолюции коммунистической группы предлагалось, чтобы Национальное собрание обязало правительство принять необходимые меры для переговоров с правительством Демократической Республики Вьетнам в целях прекращения огня, не ожидая созыва Женевского совещания.

В связи с тем, что между представителями правых партий не было достигнуто предварительного соглашения, заседание Национального собрания было прервано с тем, чтобы дать возможность парламентским группам договориться относительно проекта резолюции.

После возобновления заседания начались краткие выступления депутатов по мотивам голосования. Защищая проект резолюции коммунистической группы, Крижель-Вальром выступил за немедленные мирные переговоры в Индо-Китае.

Против продолжения индо-китайской войны выступил также Эдуард Даладе.

После выступления некоторых других депутатов началось голосование. 349 голосов против 263 (коммунисты, социалисты, часть радикалов и отдельные представители других партий) Национальное собрание одобрило резолюцию де Сесмеана, к которой присоединилось правительство. Эта резолюция ограничивается указанием на то, что Национальное собрание принимает к сведению заявление главы правительства Ланьеля. Требование многих депутатов о немедленном прекращении огня в Индо-Китае таким образом было отклонено.

Заявление министра иностранных дел Демократической Республики Вьетнам

ШАНХАЙ, 10 марта. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передало заявление министра иностранных дел Демократической Республики Вьетнам Хоанг Минь Зиана, в котором выражается протест против американского вмешательства в войну в Индо-Китае. В заявлении, в частности, говорится:

Когда героические народы Вьетнама, Кхмера и Патет-Лао сорвали агрессивный план французских колонизаторов, правительство США в феврале 1954 года начало открыто перебрасывать в Индо-Китай своих летчиков, чтобы они принимали участие в уничтожении народов Вьетнама, Кхмера и Патет-Лао.

В связи с этим я от имени правительства и народа Демократической Республики Вьетнам считаю необходимым обратить внимание миролюбивых народов на то, что серьезное значение, которое имеет решение правительства США об отправке летчиков для участия в агрессивной войне в Индо-Китае.

Очевидно, этот акт означает усиление американской интервенции в войне в Индо-Китае. Это доказывает также, что правительство США не только посягает на независимость и свободу народов Вьетнама, Кхмера и Патет-Лао, но также усиливает угрозу миру в Азии и во всем мире.

Президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин в интервью корреспонденту шведской газеты «Экспрессен» 26 ноября 1953 года указывал: «Война была навязана французским правительством вьетнамскому народу, который оказался вынужденным взяться за

оружие и героически сражаться на протяжении 7—8 лет, защищая свою национальную независимость и свое жалкое жить в мире. Если французские колонизаторы будут продолжать свою захватническую войну, то вьетнамский народ полон решимости вести патристическую войну до победного конца. Если же французское правительство, понав уор нескольких лет войны, желает провозгласить перемирие и разрешит индо-китайский вопрос путем переговоров, то правительство и народ Демократической Республики Вьетнам готовы обсудить французское предложение».

По поручению правительства Демократической Республики Вьетнам я настоящим вновь заявляю, что заявление президента Хо Ши Мина от 26 ноября 1953 года содержит основные положения политики правительства Демократической Республики Вьетнам в деле разрешения индо-китайского вопроса.

Несмотря на сговор американских аггессоров и французских колонизаторов, народы Вьетнама, Кхмера и Патет-Лао полны решимости продолжать борьбу за национальную независимость и демократическую свободу и защищать мир в Азии и во всем мире. Народ Демократической Республики Вьетнам вместе с народами Кхмера и Патет-Лао единодушно поддерживает решение, принятое на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав о созыве совещания в Женеве 26 апреля 1954 года. Они обещают продолжать борьбу за то, чтобы народы Индо-Китае могли жить в мире.

Подготовка к широкому перевооружению Японии

ШАНХАЙ, 10 марта. (ТАСС). По сообщению токийского радио, вчера правительство Иосиды утвердило законопроект о так называемых японских войсках «самоборонения» и проект положения об управлении национальной обороной.

Как явствует из сообщения, эти два законопроекта предусматривают создание регулярной японской армии, военно-воздушной и военно-морских сил. В Японии будет создана структура военного командования по образцу Соединенных Штатов. Законопроекты предусматривают превращение нынешнего «управления национальной обороной» (фактически военное министерство). При нем будет создана объединенная группа начальников штабов, в ведении которой должно будет находиться командование армией, авиацией и флотом. При кабинете министров создается совет национальной обороны, который будет заниматься проблемами «стратегического планирования». Вместо «корпуса национальной безопасности» и «корпуса морской безопасности» формируются объединенные «силы национа-

льной обороны», включающие сухопутную армию, военно-морской флот и авиацию.

Как сообщает токийское радио, законопроекты предусматриваются введение воинских званий, существовавших до капитуляции Японии в 1945 году. Вводится также система службы запаса, причем в случае необходимости премьер-министр имеет право объявлять призыв резервистов. Эти два законопроекта фактически представляют собой предварительное согласие парламента.

Законопроекты являются прямым результатом заключения японо-американского «соглашения о помощи в обеспечении взаимной обороны», которое обязывает Японию создать массовую регулярную армию.

В ближайшие дни законопроекты будут представлены на утверждение нижней палаты японского парламента.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Кемеровская областная контора „Кинопроката“
выпустила на экраны кинотеатров Кузбасса новый художественный фильм

СУДЬБА МАРИНЫ



Производство Киевской киностудии художественных фильмов. Выпуск 1953 года.

ГОСЦИРК
Только два дня — 12 и 13 марта — спортивные вечера и борьба разных видов. Ежедневно борются 25 пар.
Борьба: русская, вольная, татарская, эстонская, казакская, русская на кушаках, латвийская, цыганская борьба на лошаках и др.
Спортивные игры: бокс на брезентовых мешках, перетягивание каната, петушиный бой и др. Участвуют все борцы.
Продолжение классической борьбы. Сегодня борются 5 пар: Голуб—Пясуля, Бугун—Петров, Колосов—Быков, Доменин—Чуркин, Милевский—Синявин.
Начало в 8 час. вечера. Касса — с 12 час. дня.

В воскресенье, 14 марта — большое дневное представление по полной вечерней программе. Начало в 2 часа дня.

ОБЛДРАМАТЕАТР
Сегодня — ИСПАНЦЫ.
13 марта — ИСПАНЦЫ.
Начало спектакля — в 8 час. вечера. Касса — с 1 часа дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
Сегодня. Большой зал — журнал **Новости** дня № 8, новый цветной художественный фильм **СУДЬБА МАРИНЫ** (сеансы: 10, 12-20, 2-20, 4-20, 6-20, 8-15, 10-10).
Малый зал — журнал **Сибирь** на экране № 2, фильм **КАЛИНОВАЯ РОЩА** (сеансы: 9-40, 11-35, 1-40, 3-45, 5-50, 7-55, 10).
Зал кинохроники — новый цветной художественно-документальный фильм **ЗА МИР И ДРУЖБУ** (о IV Всемирном фестивале молодежи и студентов в Бухаресте). (Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6-20, 8-20, 10-10).

ГРАЖДАНЕ ССУДОЗАЕМЩИКИ!
15 марта с. г. наступают сроки очередных платежей за первый квартал 1954 года по судам, полученным на индивидуальное жилищное строительство и капитальный ремонт домов.
На судозаемщиков, не погасивших очередные платежи и просрочившую задолженность, начисляются проценты в двойном размере и пеня за каждый день просрочки.
Вносите очередные платежи по судам своевременно и досрочно, в связи с этим меньше будет начисляться процентов по пользование судой и сократятся ваши расходы, связанные с оформлением документов при несвоевременных платежах.
Кемеровский облкомбанк.

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты товарищем П. И. МОРОЗОВЫМ

В обстановке высокого патристического подъема прошла встреча кандидата в депутаты Верховного Совета СССР председателя Кемеровского облисполкома Петра Ивановича Морозова с трудящимися города Мариинска.

Как к большому празднику готовятся трудящиеся к выборам в Верховный Совет СССР, — говорит директор Мариинской МТС тов. Долганов. — Механизаторы нашей МТС борются за образцовую подготовку к весенне-полевым работам. В

настоящее время заканчивается ремонт последних пяти тракторов. Механизаторы принимают активное участие в завершении зимовки общественного скота в колхозах. В этом году нам предстоит освоить более двух с половиной тысяч гектаров новых земель. В день выборов мы дружно придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса достойным представителям народа.

Выступившие на встрече главный инженер лесозавода тов. Черкасав, зав. агит-

пунктом шестого избирательного участка тов. Поволоцкий и другие призвали избирателей в день выборов единодушно голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. П. И. Морозова.

На трибуне — кандидат в депутаты П. И. Морозов. Он поблагодарил трудящихся города за высокое доверие и сказал, что все силы отдаст делу строительства коммунизма, оправдав высокое доверие народа.